
                   
 

VAS VÁRMEGYEI JEGYZŐ 

                     
 

 

BESZÁMOLÓ 

a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal 2022. évi működéséről 

 

 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 81. § (3) 

bekezdés f) pontja értelmében a jegyző évente beszámol a közgyűlésnek a hivatal munkájáról. 

Az önkormányzati hivatal az SzMSz-ben meghatározott struktúrában működik, a beszámoló e 

szerint mutatja be a működésünket. 

 

 

Vezetői Kabinet 

 

Választással kapcsolatos feladatok 

 

A Hivatal munkatársai – illetve a Vas Megyei Kormányhivatal informatikusai – látják el a 

Területi Választási Iroda (továbbiakban: TVI) feladatait. 2022-ben általános országgyűlési 

képviselő választásokra került sor. Erre a felkészülés már 2021-ben elkezdődött, a feladatokat 

folyamatosan és határidőre elvégeztük. A helyi választási irodák vezetőnek, pénzügyi 

munkatársainak oktatására sor került. A Területi Választási Bizottságnak egy alkalommal 

kellett üléseznie, amikor országgyűlési egyéni választókerületi választási bizottságok döntései 

elleni fellebbezéseket bírált el. A TVI működését megtámadó kifogás nem érkezett. 

 

A pandémia miatt kihirdetett veszélyhelyzet idején nem lehetett időközi választásokat tartani. 

Ennek feloldását követően a megyénkben több alkalommal került sor helyi önkormányzati 

időközi választásra, amelyek lebonyolításában munkatársaink is részt vettek. 

 

Nemzetiségi önkormányzatokkal kapcsolatos feladatok 

 

A Hivatal munkatársai közreműködtek a nemzetiségi önkormányzatok üléseinek 

előkészítésében, döntéseik végrehajtásában. Mindhárom önkormányzat is megtartotta a 

szükséges számú közgyűlését, illetve a közmeghallgatásaikat. A horvát önkormányzat négy 

alkalommal ülésezett, a német öt, a roma pedig hat esetben ült össze. Elsősorban a kulturális 

életük támogatására, hagyományaik megőrzésére helyezték a hangsúlyt.  

 

A roma önkormányzat együttműködési megállapodással rendelkezik – többek között – 

hátrányos helyzetűeket támogató egyesülettel, valamint roma munkavállalói érdekvédelmi 

szervezettel, illetve roma holokauszt emlékmű felállítását, roma gyerekek táboroztatását, illetve 

tanszervásárlást is támogattak. A Vas Megyei Foglalkoztatási Paktum keretében létrehozott 

Paktum Szervezethez is csatlakoztak. 

 

Foglalkoztatási Paktumok 

 

Projekt azonosító száma: TOP-5.1.1-15-VS1-2016-00001 

Kedvezményezett neve: Vas Vármegye Önkormányzata 
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Konzorciumi partner: Vas Vármegyei Kormányhivatal, Nyugat-Pannon Terület- és 

Gazdaságfejlesztési Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. 

A Projekt címe: Vas Megyei Foglalkoztatási Paktum 2014-2020 

Szerződött támogatás összege: 1.016.156.450 Ft 

A támogatás mértéke: 100% 

Projekt tervezett befejezési dátuma: 2023. október 31. 

 

A Vas Megyei Foglalkoztatási Paktum projekt közvetlen célja a foglalkoztatási 

együttműködések munkáltatói igényen alapuló képzési és foglalkoztatási programjainak 

támogatása, tevékenységi körük, eredményességük, hatékonyságuk növelése, a foglalkoztatás 

megyei, helyi szintű bővítése, az álláskeresők munkához juttatása. 

 

A 2016-ban megkezdett projekt folytatására – a COVID-19 járvány okozta munkaerő-piaci 

folyamatok lassítása, javítása érdekében – első alkalommal 2021-ben kapott 235 millió Ft 

többlettámogatást a Konzorcium, majd 2022 őszén a világgazdasági körülmények hatására 

újabb 250 millió forint költségnövekményre nyújtott be kérelmet a projektgazda. A kérelem 

pozitív elbírálásban részesült, így a projekt tervezett befejezési dátuma 2022. február 28-ról 

2023. október 31-re módosult. 

 

Projekt azonosító száma: TOP_PLUSZ-3.1.1-21-VS1-2022-00001 

Kedvezményezett neve: Vas Vármegyei Önkormányzat 

Konzorciumi partner: Vas Vármegyei Kormányhivatal 

A projekt címe: Vas megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési Paktum 

Szerződött támogatás összege: 1 973 000 000 Ft 

ebből Vas Vármegye Önkormányzata támogatási összege: 394 000 000 Ft 

A támogatás mértéke: 100% 

A projekt tervezett befejezési dátuma: 2028. június 30. 

 

Vas Vármegye Önkormányzat a Vas Vármegyei Kormányhivatallal konzorciumi 

együttműködés keretén belül valósítja meg a Vas megyei foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési 

Paktum projektet azzal a céllal, hogy – az előző támogatási ciklusban megkezdett munkaerő-

piaci programokra építve, azt folytatva, a korábbi akciótervet aktualizálva, felülvizsgálva, 

kiegészítve – támogassa a megyei szintű foglalkoztatást ösztönző folyamatokat, elősegítve 

ezzel a meglévő munkaerő helyben maradását, növelve a foglalkoztatási aktivitását, továbbá az 

inaktív réteg munkaerő-piacra történő integrálását.  

Ezek a munkaerő minőségének és foglalkoztathatóságának javítása (elsősorban a 

foglalkoztatási támogatások), illetve a munkaerő-piaci hátrányok csökkentése (elsősorban a 

foglalkoztatást elősegítő szolgáltatások) révén realizálódnak, továbbá megvalósul Vas 

vármegye fejlődési potenciálját biztosító munkaerő-minőség és tudás fejlesztése. 

A kiemelt projekt megvalósítási ideje 72 hónap. 

Jogi és Szervezési Csoport  

A csoport működését főleg olyan új, erőforrás-igényes feladatok ellátása befolyásolta, mint 

például a törvényileg a megyei önkormányzatok hatáskörébe utalt falugondnoki alapképzés 

ellátása, vagy a pandémia miatt 2022-re halasztott projektelemek, vagy teljes projektek 

megvalósítása. A csoport koordinálta az év közbeni hivatali költözést és az energiahatékonyság 

elérést kitűző döntések előkészítését is. 

A csoport jogi feladatai során a Hivatal és partnerek részére nyújtott felvilágosítások, 

tájékoztatások, határidők betartatására vonatkozó figyelmeztetések és peres ügyek elkerülésére 
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irányuló mediációs technikák gyakorlása rengeteg pénzügyi erőforrást takarított meg a 

hivatalnak, amely bár az aktívák között nehezen szerepeltethető egy beszámolóban, a teljes 

képhez hozzátartoznak. 

A szervezési oldalon felmerült plusz feladatokat a csoport sikerrel teljesítette, úgy, hogy az 

alapfeladatok sem sérültek. A korábban jól kiépített informatikai keretrendszer továbbra is 

jelesre vizsgázott, ad hoc, azonnali beavatkozást igénylő eset ritkán fordult elő, a hivatal 

informatikai fejlesztése továbbra is zajlott, elsősorban új gépek és szoftverek frissített 

verzióinak beszerzésével. 

Mivel a Megyeháza felújítása elhalasztásra került, így indokolt volt az ELTE-vel kötött bérleti 

szerződés megszüntetése és az érintett hivatali egységek visszaköltöztetése eredeti helyére. 

A VPN rendszer továbbra is jól teljesít, amelynek adottságait a csoport által kidolgozott home-

office szabályzat alapján a kollégák jól ki tudnak használni. 

Bár a csoport a Kábítószer Egyeztető Fórumok munkáját segítő támogatásra sikeresen 

pályázott, a támogatási szerződés megkötése elmaradt a megváltozott inflációs és külpolitikai 

helyzet miatt. 

Az országgyűlési választás lebonyolításában csoportunk ismét tisztes helytállást mutatott, a 

logisztikai feladatok zökkenőmentesen, az évtizedes tapasztalatok felhasználásával, a 

jegyzőkkel való napi szintű kapcsolattartással valósult meg. 

A Vas Vármegyei Önkormányzat szervezésében a falugondnoki képzés első alkalommal 2022. 

április 11-én indul meg 15 fő részvételével, majd a jelentkezők magas számára tekintettel 

szeptemberben kezdődött a második tanfolyam 25 falugondnok részére. A 170 órás képzés 

során a falugondnokok a munkavégzésükhöz kapcsolódó intézmények és szakterületek 

képviselőitől, valamint a Hivatal munkatársaitól (15 fő oktatótól) felkészítést kaptak a 

kistelepüléseken végzendő alapfokú szociális szolgáltató feladatok ellátására; a különböző 

hivatalokkal, intézményekkel, szervezetekkel, helyi közösségekkel való kapcsolattartásra; 

emberi kapcsolatok ápolására a település lakosaival, a hagyományok, az összefogás erősítésére, 

a közösségi alkalmak megteremtésére. A képzésen szerzett ismereteikről írásbeli dolgozat 

megírásával, majd a szakminisztérium képviselőiből álló vizsgabizottság előtt szóban is számot 

adtak. A vizsgabizottság tagjai kiemelték a képzés magas színvonalát országos viszonylatban. 

A csoport jogi és szervezési feladatai között, eltérően a korábbi évektől, eltolódást mutatkozott. 

A jogi iránymutatások magas minősége és értéke nem tükröződik rendesen a számosságában 

jelentős szervezési feladat mellett. A kifejezetten jogi szakértelmet igénylő feladatok, mint a 

hivatali beszerzések felügyelete (ajánlati felhívások, jegyzőkönyvek, vállalkozási szerződések) 

és a hivatal egyéb, jogi véleményt igénylő ügyei, dokumentumai, valamint a humánerőforrás 

menedzsmenthez kapcsolódó feladatok (csoportvezetőkkel, kollégákkal, felvételre váró 

jelentkezőkkel való napi kommunikáció) és személyzeti anyagok elkészítése, továbbá az új 

feladatoknak való megfelelés miatti jogszabály értelmezések koordinálása mellett tudott a 

csoport rendezvényeket, sőt oktatásokat szervezni. 

A Hivatalban a korábban tapasztalható fluktuáció 2022. évben alábbhagyott és csak egy 

csoportvezetői üresedést kellett menedzselni, amelyet a vezetőség megoldott, a megbízott 

csoportvezető hamar integrálódott új szerepébe. Két új kolléga érkezett év közben.  

Az iratkezelési és irattárazási, postázási feladatok a csoport felelősségi körében továbbra is 

magas szinten valósultak meg és a csoport a közfoglalkoztatás keretében foglalkoztatott 

alkalmazott jogviszonyát is megtöltötte tartalommal. 
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A csoport a közgyűléssel, bizottságokkal kapcsolatos teendők, a humánpolitikai feladatok a 

vagyongazdálkodási és hasznosítási feladatok, valamint a hivatal mindennapi üzemképes 

működésének biztosítására irányuló feladatokat jól elvégezte a szabályzatok, utasítások 

készítése, rendelet előkészítés és a hivatal minden csoportja részére nyújtott jogi és informatikai 

segítségnyújtáson túl. 

A csoport szervezte a Közgyűlés, a Civil és Nemzetiségi Kapcsolatok Bizottság, a Rendészeti 

Szakbizottság, a Vas Vármegyei Értéktár Bizottság, a Vas Vármegyei Éghajlat-változási 

Platform üléseit, azok jegyzőkönyvezését, gondoskodott a döntések Kormányhivatalnak 

történő megküldéséről, illetve közreműködött azok végrehajtásában.  

A csoport ellátta a vagyonnyilatkozatok tárolásával kapcsolatos feladatokat, a személyi ügyek 

intézését a hivatal és a közgyűlés vonatkozásában. 

A főiktatástól elkülönülő, humánpolitikai tárgyú, 118 darab főszám továbbra is azt mutatja, 

hogy a terület külön iktatása indokolt, ahogy az a jogszabályban is megfelelően szabályozásra 

került. Az önkormányzat által fogadott gyakornokok és nyári diákmunkások mellett a 

közfoglalkoztatási kérelmet kellett intézni saját önkormányzatunknak. A megbízási 

szerződéssel foglalkoztatottak száma csökkent a projektekben való elszámolhatóság miatt. 

A köztisztviselők tekintetében továbbképzési tervkészítés, a féléves és éves 

teljesítményértékelések, minősítések és teljesítmény követelmények meghatározásának 

kötelezettsége a szokott rendben zajlott. 

Az Agrárminisztérium által támogatott HUNG-2020. pályázat keretében 2022 júniusában 

online Kárpát-medencei értéktár konferenciát szervezett csoportunk az elcsatolt nemzetrészek 

külhoni értéktárainak bemutatkozási szándékával, amely kezdeményezés nagy visszhangra 

talált és már a minisztérium is tervez hasonlót. 

Az Agrárminisztérium által támogatott HUNG-2021. pályázat keretében Hargita 

testvérmegyénket is teljes mértékben segítve a pályázás és a lebonyolítás alatt olyan családi 

vetélkedőt szerveztünk, amelynek fődíja a három dobogós család kiutazása volt a másik megye 

megismerésének céljával. Tehát a Vas megyei dobogósok Hargita megyében, míg a hargitai 

dobogósok Vas megyében ismerkedhettek nemzeti értékekkel. A vetélkedő bonyolításán kívül 

szükség volt a családok ki és beutazásának megszervezésére, valamint élményprogramokkal 

való ellátására is. 

Az Agrárminisztérium által HUNG-2022. kódszámmal kiírt támogatási lehetőségre sikerrel 

pályázott a Hivatal, amely pályázat keretében a korábban már kétszer sikerrel megvalósított 

általános és középiskolai értéktár vetélkedő lebonyolítását kezdte meg, az első két forduló 

felügyeletével. 

A Bethlen Gábor Alapból a nemzetközi csoporttal közösen egy egész napos értéktári témát 

feldolgozó konferenciát valósított meg. 

Az Önkormányzat TOP-5.3.2 kódjelű projektjében a csoport újabb arcát mutathatta meg, 

amikor az eddig ismeretlen keretrendszerben a váratlan megbízotti akadályoztatást követően az 

aktuális hiánypótlás során kellett koordinálni a partnereket és a megvalósítás egyéb résztvevőit 

a szabálytalansági eljárás elkerülésének érdekében, továbbá a többlettámogatási igény 

benyújtásához adott csoportunk értékes iránymutatásokat és fejlesztési ötleteket és bonyolította 

le a költségvetés tervezetének indikatív ajánlatokkal történő alátámasztását. 

A kistelepülések kulturális támogatására irányuló pályázatban csoportunk szervezte, 

koordinálta és felügyelte a megvalósítást, amelynek során a megyei értékhét során 70 település 
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csatlakozott az értékhét kiíráshoz és kaphatott a támogatás keretében előadó-művészeti 

tevékenységre forrást. 

Az energiaárak emelkedése miatt a csoportra hárult a meglévő közszolgáltatások rövidtávon 

fenntartható kihasználásának feladata mellett az egészséges munkafeltételeket megkívánó 

munkahelyi rend kidolgozásának feladata.  

 

Pénzügyi csoport 

 

A gazdasági – pénzügyi feladatokat 2022. évben négy fő 8 órás kinevezett munkavállaló látta 

el.  

 

A csoport feladata az önkormányzat – mint önállóan működő és gazdálkodó költségvetési 

szerv-, valamint az irányítása alá tartozó önállóan működő költségvetési szerve, az 

önkormányzati hivatal pénzügyi, gazdálkodási feladatainak ellátása. 

 

Együttműködési megállapodás alapján a pénzügyi csoport látta el a területi horvát, roma és 

német nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásával kapcsolatos feladatokat is. 

 

A pénzügyi csoport feladatköre nagyon szerteágazó, mivel szinte minden önkormányzati 

feladatnak van pénzügyi háttere, vagy végkimenetele. Így a jellemzően ellátott feladatok is 

sokrétűek. A csoport munkájába tartozik a költségvetési és zárszámadási rendelet, továbbá a 

költségvetési rendelet módosítások előkészítése. A költségvetési, havi és negyedéves 

adatszolgáltatások és éves beszámoló készítése a Kincstár felé. A likviditási, pénzügyi tervek 

készítése, könyvelési feladatok, bizonylati rend, számlavezetés, banki pénzforgalom, 

készpénzforgalom, vagyongazdálkodás, leltározás, selejtezés, bérkönyvelés, hóközi 

bérszámfejtés, bérgazdálkodás, alátámasztó analitikák vezetése. Emellett a 

közfoglalkoztatáshoz és a különböző pályázatokhoz kapcsolódó feladatok, a beszámolási, 

adatszolgáltatási feladatok. Továbbá az ÁFA, cégautó adó és rehabilitációs hozzájárulás 

adóbevallásainak és a KSH statisztikák nagyobb részének elkészítése is a csoport feladatkörébe 

tartozik. 

 

A hatályos szabályozás szerint az államháztartás szervezeteinél a számviteli rendszer két 

szemléletmódban vizsgálja az adott gazdasági eseményt, mert egyrészről a költségvetési 

számvitel rendszerében egységes rovatrend szabályai szerint kell nyilvántartásba venni a 

kötelezettségvállalásokat és a követeléseket, valamint vizsgálni az azokban bekövetkezett 

változásokat. Ez azt jelenti, hogy egy kötelezettségvállalási alapbizonylat (szerződés, 

megrendelés) beérkezésekor el kell dönteni, hogy az mely rovatra történik, van- e szabad 

előirányzat, így nem végleges kötelezettségvállalásként nyilvántartásba kell venni, amikor 

beérkezik a szállítói számla és kiegyenlítésre kerül, akkor nem végleges kötelezettségvállalások 

közül át kell vezetni a végleges kötelezettségvállalások közé. Ugyanezen gazdasági eseményt 

a pénzügyi számvitel szerint is nyilvántartásba kell vennünk, azaz vizsgálni kell adott esemény 

vagyonra gyakorolt hatását is. Ebben a rendszerben a mérlegszámlák 1-4, 5-9 

számlaosztályokban történik a mozgás. Az így vezetett költségvetési és pénzügyi számviteli 

rendszer alapján havonként kell adatszolgáltatást benyújtani a Magyar Államkincstár felé 

minden intézménynek elkülönítetten, és önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati szintre 

összesítve is. 2014. évtől az adatszolgáltatási határidő mulasztás esetén jogszabályban rögzített 

feltételek szerint a MÁK bírsággal sújtja az adatszolgáltatásra kötelezett önkormányzatot. 2019. 

év végétől a bírságolással sújtandó esetek tovább bővülnek az adatszolgáltatások körében. 

 

A megyei önkormányzat esetében a bevezetés óta eltelt 9 évben bírságolásra nem került sor, 

2022. évben is minden adatszolgáltatást szabályosan, határidőben teljesített a csoport. Itt 
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azonban nagyon fontos megjegyezni, hogy a havi és negyedéves adatszolgáltatások előtti 

időszakban a csoport munkatársai folyamatos munkaidőn túl végzett munkájával érhető csak 

el, hogy az adatszolgáltatások határidőre feladásra kerüljenek a KGR rendszerben. 

 

A pénzügyi csoport 2022. évben – a 2019. évben kötelező jelleggel bevezetett – integrált 

könyvelési rendszer (ASP) használatával biztosította a pénzügyi ellenjegyzés, 

kötelezettségvállalás, utalványozás rendjének, valamint a bizonylati rendre vonatkozó 

szabályok betartását. Az önkormányzati ASP rendszerről szóló 527/2016. (VIII.31.) 

Kormányrendelet 2019. január 1. naptól a megyei önkormányzatok számára is kötelezővé tette 

az ASP rendszerhez történő csatlakozást. A 2019. évi csatlakozási kötelezettség nagy kihívás 

elé állította a pénzügyi csoport munkatársait. Az új könyvelőrendszerrel kapcsolatban a 

Keretrendszer, Gazdálkodási szakrendszer (ezen belül a Kaszper, Kati, Vir, Etriusz modulok), 

Ingatlanvagyon-kataszter szakrendszer, továbbá az Iratkezelő szakrendszer használatának 

bevezetését kellett megoldani és elsajátítani. Meg kell jegyezni, hogy az új felületen történő 

könyvelés sokkal időigényesebb és körülményesebb az előző rendszereknél. Ezen túl nem veszi 

figyelembe a megyei önkormányzatok működési sajátosságait. Ennek köszönhetően a közel 

100 projekt és feladat elkülönített könyvelése a részletező kódokra meglehetősen nagy kihívást 

jelentett a könyvelési feladatok ellátása során. 

 

2021. májusától az önkormányzat, majd 2021. júniusától a hivatal és a három nemzetiségi 

önkormányzat esetében is bevezetésre került a Magyar Államkincstár Új Számlavezető 

Rendszere (SZR). A Kincstár elsődleges célja, hogy intézményi ügyfelei a fejlesztések 

megvalósulásával üzembiztos, a kor kihívásainak megfelelő, magas technológiai és szakmai 

színvonalon működő rendszerekkel támogatott pénzforgalmi szolgáltatásokhoz jussanak. Az 

SZR korszerű technológiai alapon működő, folyamatos tevékenységre képes multi-devizás 

számlavezető rendszer, amelyhez díjmentes, valósidejű elszámolást biztosító, interneten 

elérhető Ügyfél Frontend szolgáltatás is kapcsolódik. 

 

2022. évben a Széchenyi 2014-2020. projektek és a nemzetközi pályázatok feladatai a 2022. 

évi elkülönített könyvelésben, a bérelszámolásokkal, támogatási előlegekkel, kiadások 

nyilvántartásával kapcsolatos analitikák vezetésében és a folyamatos egyeztetések területén 

jelentettek munkát a csoport részére.  

 

A választással kapcsolatos pénzügyi elszámolásokat a települések tekintetében a megye 

koordinálja és vizsgálja felül. 2022. április 4-én került sor az országgyűlési képviselő választás 

és országos népszavazás lebonyolítására.  2022. április 4. – 2022. május 23-ig terjedő 

időszakban 43 HVI 216 településének és 3 OEVI-nek kellett felülvizsgálni a pénzügyi 

elszámolását. A munkát 4 TVI tag látta el folyamatos napi és hétvégi túlmunka keretében. 2022 

évben összesen 9 településen került sor időközi választás lebonyolítására.  

 

2022. évben a 2021. évi költségvetési beszámolóval kapcsolatban a Magyar Államkincstár 1 

darab hatósági helyszíni ellenőrzést végzett a megyei Önkormányzatnál, melynek keretében a 

Magyarországi 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény 3. melléklet 

2.1.7 jogcímének, a megyei önkormányzatok feladataihoz kapcsolódó kiadások támogatásának 

felhasználását vizsgálta. Az ellenőrzés eltérés megállapítása nélkül zárult, az Önkormányzat 

2021. évi támogatásainak felhasználását a Magyar Államkincstár javítás nélkül elfogadta. 

 

A Széchenyi 2014-2020. projektek kapcsán szintén a Magyar Államkincstár részéről 37 darab 

ellenőrzést történt, melyek a pályázatok szerződéseit és azok elkülönített pénzügyi elszámolását 

érintették. Az ellenőrzések nem tártak fel hiányosságot.   

 

A nemzetközi projektek tekintetében 7 db FirstLevelControl (FLC) által elvégzett helyszíni 

ellenőrzésre került sor. Az ellenőrzések eltérést, hiányosságot nem állapítottak meg. 
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A csoport az önkormányzat, illetve a hivatal 2022. évi az belső ellenőrzési kötelezettségének 

külső szolgáltató útján tett eleget.  

 

A 2022. évben tovább növekedő pénzügyi feladatok így ellenőrzési oldalról is jelentős többlet 

terhet jelentettek a csoport számára.  

 

A csoport dolgozóinak munkáját 4 db számítógép (ebből 1 db választási gép) segítségével látják 

el. Internet elérhetőségre minden gépen lehetőség van, ez létfontosságú is, hiszen minden 

adatszolgáltatási és könyvelési kötelezettségünk internetalapú. A pénzügyi csoport által 

használt programok, rendszerek: ASP, SZR, ÖNEGM, EBR42, KGR, EADAT, EADAT 

Lakástámogatás, KIRA, NAV, KSH, NKA, VÁKIR, ÜGYFÉLKAPU. Ezek kivétel nélkül 

mind internet alapú elérésűek és többségük napi szintű használatot, nyomon követést igényel. 

 

Területfejlesztési Csoport 

 

Az önkormányzati hivatal területfejlesztési feladatai kapcsán az elmúlt években a 

leghangsúlyosabb szerepet a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) aktív 

megvalósításában történő részvétel jelentette. A vármegyei önkormányzatok a területi 

középszint meghatározó szereplőjeként a TOP, illetve az annak vármegyei szintű részletes 

stratégiai célrendszerét rögzítő vármegyei integrált területi programok megvalósításában 

jogszabály által definiált döntés-előkészítési, véleményezési, koordinációs és monitoring 

feladatokat látnak el.  

 

A TOP vármegyei keretének programmenedzsment feladatai mellett a projektmenedzsment 

feladatok ellátása is a vármegyei önkormányzatok szerepkörét bővíti, amely a feladattömeget 

tekintve a 2022. évre is a Vas Vármegye Önkormányzata területfejlesztési feladatainak 

leginkább erőforrás-igényes részét képezte.  

 

A 272/2014. (XI.5.) kormányrendelet alapján ugyanis a vármegyei önkormányzat – a vármegye 

területén lévő megyei jogú város járásán kívül – a területén található települési önkormányzatok 

és területi kiválasztási eljárásrendben kiválasztott projektek esetén a megyei jogú város 

járásában található települési önkormányzatok esetében is, a rendelet hatálya alá tartozó 

támogatásból megvalósuló közfeladat fejlesztési projektjei projektmenedzsment 

tevékenységének, valamint a rendelet 3.12.1. pontjában foglalt további tevékenységek 

ellátásában köteles részt venni, ha azt a települési önkormányzat kéri. 

 

Vas Vármegye Önkormányzata és Hivatala több projektben is aktív koordinatív szerepet vállal, 

mely esetekben – mint konzorciumi partner – előkészíti és menedzseli a pályázatokat, így 

hozzájárul ahhoz, hogy a települések (döntően falvak és kisvárosok) sikeresen meg tudják 

valósítani fejlesztési elképzeléseiket. A projektmenedzsment feladatok ellátása a bérköltségek 

támogatásán keresztül jelentős mértékben javítja egyúttal az önkormányzati hivatal pénzügyi 

egyensúlyát is.  

 

Vas Vármegye Önkormányzata és Hivatala a projektmenedzsmenti feladatok ellátása mellett 

több projektben konzorciumvezetőként vesz részt, melyek esetében a projektek szakmai 

megvalósításában is szerepet vállal.  

 

Ezen projektek többek között a foglalkoztatás-politika, a felzárkózás-politika, a munka család 

magánélet összeegyeztethetősége, a nők munkaerő-piaci pozíciójának erősítése, a 

közösségfejlesztés területét ölelik fel, amelyeket az Európai Unió Szociális Alapja finanszíroz. 

A feladatkör a Vezetői Kabinet koordinációjában valósul meg. Ezen projektek 
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megvalósításában a Kabinet munkatársai és külső szakértők vesznek részt megbízási 

jogviszonyban.  

 

A TOP pályázati felhívásaihoz kapcsolódóan 2022. év végéig összesen 119 darab nyertes 

projekt esetében vesz részt Vas Vármegye Önkormányzata, illetve annak Hivatala a projektek 

előkészítésében, menedzsmentjében, illetve megvalósításában. Ezen projektek összköltsége 

17,08 milliárd forintot tett ki.  

 

2022. év végére a korábban (2016-2019. években) benyújtott projektek jelentős része 

megvalósult, 95 beruházás esetében a kivitelezési munkák már befejeződtek és ebből 67 esetben 

a projektek adminisztratív zárása is megtörtént. A 2022. év folyamán 18 közbenső, 1 

utánkövetéses és 16 záró helyszíni ellenőrzés zajlott le.  

 

A fenti projektállomány az önkormányzati hivatal területfejlesztési csoportja vonatkozásában a 

humánerőforrások további erősítését követelte meg, a 2022. évben 8 fő magasan képzett, 8-10 

éves szakmai tapasztalattal rendelkező, köztisztviselői jogviszonyban álló munkatárs látta el a 

projektek menedzsmentjével kapcsolatos feladatokat, akik munkáját a megnövekedett 

feladatokra tekintettel további 1 fő megbízásos jogviszonyban álló munkatárs segítette. 

 

A 2022. év végi, hatályos támogatási szerződéssel rendelkező projektállomány darabszámát, 

tématerületek szerinti megoszlását az alábbi táblázat mutatja. 

 

Felhívás 

kódja 

Felhívás címe Azon 

projektek 

száma, 

amelyek 

esetében a 

vármegyei 

önkormányzat 

vagy hivatala 

végzi a 

projektek 

menedzsment 

feladatait (db.) 

Megítélt 

támogatás 

összesen 

(millió Ft) 

Státusz 

TOP 1.1.1 Ipari parkok, iparterületek 

fejlesztése 

1 211 kivitelezés folyamatban 

TOP 1.1.3 Helyi gazdaságfejlesztés 1 77 lezárt 

TOP 1.2.1 Társadalmi és környezeti 

szempontból fenntartható 

turizmusfejlesztés 

5 1 469 2015. évi felhívás esetében 

kivitelezés lezárult, a záró 

helyszíni ellenőrzések 

megtörténtek, a projektzárások 

folyamatban vannak 

 

a 2016. évi felhívás esetében a 

megvalósítás folyamatban 
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TOP 1.4.1 A foglalkoztatás segítése 

és az életminőség javítása 

családbarát, munkába 

állást segítő intézmények, 

közszolgáltatások 

fejlesztésével 

24 3 155 kivitelezés a projektek 

többségében lezárult, a záró 

helyszíni ellenőrzések részben 

megtörténtek, a projektzárások 

folyamatban vannak 

TOP 1.5.1  A 2021-27 tervezési 

időszak stratégiai és 

projektszintű előkészítése 

1 215 megvalósítás folyamatban 

TOP 2.1.1 Barnamezős területek 

rehabilitációja 

1 219 lezárt 

TOP 2.1.2 Zöld város kialakítása 2 324 lezárt 

TOP 2.1.3  Települési 

környezetvédelmi 

infrastruktúra-fejlesztések 

32 4 004 2015. évi felhívás esetében 

kivitelezés lezárult, a záró 

helyszíni ellenőrzések 

megtörténtek, a projektzárások 

folyamatban vannak 

 

2019. évi felhívás esetében 

megvalósítás folyamatban 

TOP 3.1.1 Fenntartható települési 

közlekedésfejlesztés 

8 1 411 2015. évi felhívás esetében a 

zárások megtörténtek  

 

2019. évi felhívás esetében a 

zárás folyamatban 

TOP 3.2.1 Az önkormányzati 

tulajdonú épületek, 

intézmények, 

infrastruktúra energia-

hatékonyság-központú 

rehabilitációja, megújuló 

energiaforrások fokozott 

használatának ösztönzése 

30 3 321 2015. évi felhívás esetében a 

zárások megtörténtek (egy 

projekt esetében a zárás 

folyamatban van) 

 

 

2017. évi felhívás esetében a 

zárás megtörtént 12 projekt 

esetében, kivitelezés lezárult 5 

projekt esetében, kivitelezés 

folyamatban 2 projekt esetében 

TOP 4.1.1 Egészségügyi alapellátás 

infrastrukturális 

fejlesztése 

6 322 5 projekt esetében a zárás 

megtörtént, egy projektnél 

folyamatban van 

https://www.palyazat.gov.hu/top-151-20-a-2021-27-tervezsi-idszak-stratgiai-s-projektszint-elksztse
https://www.palyazat.gov.hu/top-151-20-a-2021-27-tervezsi-idszak-stratgiai-s-projektszint-elksztse
https://www.palyazat.gov.hu/top-151-20-a-2021-27-tervezsi-idszak-stratgiai-s-projektszint-elksztse
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TOP 4.2.1 A szociális 

alapszolgáltatások 

infrastruktúrájának 

bővítése, fejlesztése 

2 135 lezárt 

TOP 5.1.1 Megyei szintű 

foglalkoztatási 

megállapodások, 

foglalkoztatási-

gazdaságfejlesztési 

együttműködések 

1 767 megvalósítás folyamatban 

TOP 5.1.2 Helyi foglalkoztatási 

együttműködések 

2 1 228 lezárt 

TOP 5.3.1 A helyi identitás és 

kohézió erősítése 

2 123 1 zárás alatt, 1 megvalósítás 

folyamatban 

TOP 5.3.2 Megyei identitás erősítése 1 100 megvalósítás folyamatban, 

költségnövekmény átvezetés 

alatt 

Összesen  119 17,08 

milliárd 

 

2021-2027 közötti időszakra vonatkozó feladatok 

 

A 2021-2027 programozási időszakban – a korábbi ciklushoz hasonlóan – Vas Vármegye 

Önkormányzata és annak Hivatala a 256/2021. (V.18.) Korm. rendelet értelmében a Terület- és 

Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) keretében területi szereplő 

feladatokat lát el, mely magában foglalja a területi programdokumentumok kidolgozását 

(területfejlesztési koncepció és program, integrált területi program), az integrált területi 

program végrehajtását, valamint véleményezési és döntés-előkészítési feladatokat. 

A 2014-2020-as programozási ciklussal ellentétben a területi szereplők köre a fővárosi 

önkormányzatra és a vármegyei önkormányzatokra korlátozódott, így az integrált területi 

program részét képezik a Fenntartható Városfejlesztési Stratégiát megvalósító Szombathely 

Megyei Jogú Város TOP Pluszból megvalósuló fejlesztései is. 

A 1086/2022. (II.23.) Korm. határozat Vas vármegyére 49,326 milliárd Ft forrást allokált a TOP 

Plusz megvalósítására. 

A 2022. év végéig 19,6 milliárd Ft támogatásról született döntés, mely a teljes forráskeret 

39,75%-os lekötését eredményezi. 

A TOP Plusz programmegvalósítási feladatai mellett Vas Vármegye Önkormányzata és annak 

Hivatala projektelőkészítési és projektmenedzsmenti feladatokat is ellát az Európai Bizottság 

által 2022 decemberében elfogadott operatív program keretein belül. 

A 2022-es év során az alábbi, közel 9 milliárd Ft összegű projektállományról született döntés, 

melyekben Vas Vármegye Önkormányzata vagy annak Hivatala konzorciumi tag: 

 

Konstrukció 
Projektszá

m 

Megítélt 

támogatás 
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(millió Ft) 

TOP_PLUSZ-

1.1.1-21-VS1 
Helyi gazdaságfejlesztés 1 318,7 

TOP_PLUSZ-

1.1.3-21-VS1 
Helyi és térségi turizmusfejlesztés 2 495,3 

TOP_PLUSZ-

1.2.1-21-VS1 
Élhető települések 6 2 993,4 

TOP_PLUSZ-

1.2.3-21-VS1 
Belterületi utak fejlesztése 3 1 200,0 

TOP_PLUSZ-

2.1.1-21-VS1 

Önkormányzati épületek energetikai 

korszerűsítése 
3 389,1 

TOP_PLUSZ-

3.1.1-21-VS1 

Megyei foglalkoztatási-

gazdaságfejlesztési együttműködések 
1 1 973,0 

TOP_PLUSZ-

3.3.1-21-VS1 

Gyermeknevelést támogató humán 

infrastruktúra fejlesztése 
3 1 000,0 

TOP_PLUSZ-

3.3.2-21-VS1 

Helyi egészségügyi és szociális 

infrastruktúra fejlesztése 
3 600,0 

Összesen: 22 8 969,4 

 

 

Magyar Falu Programmal kapcsolatos feladatok 

 

A kistelepülések versenyképességének erősítése céljából 2018-ban Magyarország Kormánya 

életre hívta a Magyar Falu Programot. Ennek legfontosabb jellemzője, hogy nem EU-s, hanem 

központi költségvetési forrásokból táplálkozik, így jóval egyszerűbb végrehajtási 

szabályrendszer mentén, kevesebb adminisztrációval tudja kiszolgálni a kistelepülések 

fejlesztési igényeit.  

 

A programtól – melyhez külön kormánybiztosi irodát is rendelt a Miniszterelnökség – azt a 

hosszú távú hatást várja el a kormányzat, hogy a falvak átfogó infrastrukturális fejlesztése 

eredményeként a kistelepülés, mint lakóhely választása ne járjon a városi léttel szemben 

vállalhatatlanul nagy kompromisszummal.  

 

Bár a fókuszt a jogszabályi szempontból is a vármegyei önkormányzatok hatáskörébe utalt TOP 

megvalósítására helyezte a vármegyei önkormányzat, kisebb volumenben a Magyar Falu 

Program megvalósításában is részt vállalt, összesen 13 nyertes projekt megvalósításában. 

Ennek keretében 2022-ben összesen 9 db pályázat benyújtásában működtek közre a Hivatal 

munkatársai. Ezen pályázatok közül 2 db részesült összesen 15,7 millió Ft támogatásban. A 

nyertes pályázatok megvalósítása folyamatban volt 2022-ben. 

 

Nemzetközi csoport 

 

A 2014-2020-as programidőszak nemzetközi támogatási forrásaiból a Vas Vármegyei 

Önkormányzati Hivatal Nemzetközi Csoportja 2022 évben 10 nemzetközi projekt 

(továbbiakban: projekt) megvalósításában közreműködött 7 különböző Európai Unió által 

társfinanszírozott támogatási programban, mint projektpartner. A 10 projektből 2 projekt 

esetében Hivatal a Vezető partner, koordinálva a teljes projekt konzorcium feladatát és 

tevékenységeit. A csoport munkájában, 2022-ben is a fő hangsúly az alábbi témaköröket 

érintette: projektgenerálás, minőségi megvalósítás, projekttémához illeszkedő szakértői hálózat 

kiépítése, új partnerszervezetekkel való szakmai együttműködés, érintve az Európai Unió által 

társfinanszírozott Programokat, valamint az új keretekre megnyíló programdokumentumok és 

pályázati felhívások megismerése, értelmezése. 
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A 2022-es évben a 2014-2020-as időszak forrásaira már elfogytak a keretek, az új pénzügyi 

tervezési időszak kereteire folyamatosan készültek/készülnek el a különböző Programozási 

dokumentumok és pályázati felhívások.  

A 2021-27-es időszakra vonatkozóan, elsőként a Programok közül 2021. november 15-én az 

Interreg Central Program került meghirdetésre, 2022. február 23-i pályázati benyújtási 

határidővel. Négy pályázat elkészítésében és benyújtásában vettünk részt projektpartnerként, 

egyben mint stratégiai partner. A Duna Transznacionális Program első körös pályázati 

lehetőségének benyújtási határidejére, 2022. november 21-ére három pályázat előkészítésében 

és benyújtásában vettünk részt projektpartnerként, egyben mint stratégiai partner.  

 

A 2022-es év további jelentős feladata volt a 2021-2027-es időszak Szlovénia – Magyarország 

és Ausztria – Magyarország közötti Együttműködési Programjait érintő programozási 

dokumentumok előkészítése, a programozó munkacsoportok munkájában történő aktív 

részvétel. A két különböző programot érintő, angol nyelvű programozó munkacsoport üléseken 

a nemzetközi csoport rendszeresen részt vett.  

 

Az Interreg V-A Szlovénia-Magyarország Együttműködési Program támogatási keretéből 

2021 évben 1 projekt, a SI-HU PRO projekt megvalósításában vettünk részt, mint Vezető 

Partner. A projekt módosítási dokumentumait 2021 évben benyújtottuk, a projekthosszabbítási 

kérelmünk 2022 februárjában jóváhagyásra került.  

 

A Program keretében a 2021-2027-es időszak programozási dokumentumainak előkészítéséhez 

aktívan hozzájárultunk, a programozó munkacsoport üléseken rendszeresen részt vettünk. A 

készülő dokumentumok szakmai tartalmát előzetesen feldolgoztuk, véleményeztük, szükség 

esetében javaslatokkal kiegészítettük, mindezt angol nyelven. Az elkészült 

programdokumentumok tervezete 2022.04.04-én került megküldésre az Európai Unió 

Bizottságához véleményezésre, melyet a Bizottság a kért módosítások végrehajtása után 2022. 

11.14-én jóváhagyott. Az első pályázati felhívások megjelenéséhez szükséges további 

dokumentumok elkészítésében, véleményezésében továbbra is részt veszünk. 

 

Az Interreg V-A Ausztria-Magyarország Együttműködési Program 2014-2020-as 

programidőszakra rendelkezésre álló támogatási keretéből 5 projekt (WomEn-Puls, 

VELOREGIO, DigiUp 4.0, REIN-Forest, border(hi)stories) megvalósításában vettünk részt 

2022 évben. Ezek közül a REIN-Forest pályázat esetén vagyunk Vezető Partnerek, koordinálva 

a többi projektpartner munkáját is.   

 

A program keretében a 2021-2027-es időszak programozási dokumentumainak véglegesítése 

volt az aktuális feladat. A programozó munkacsoport üléseken rendszeresen részt vettünk. A 

készülő dokumentumok szakmai tartalmát előzetesen feldolgoztuk, véleményeztük, szükség 

esetében javaslatokkal kiegészítettük, mindezt angol nyelven. A szakmai álláspontok 

kialakításához egyeztettünk a helyi szereplőkkel, illetve a megye érdekeinek érvényesítése 

céljából a szomszédos megyékkel, a releváns szakmai szervezetekkel. Az elkészült 

programdokumentumok tervezete 2022.01.17-én került megküldésre az Európai Unió 

Bizottságához véleményezésre, a programot a kért módosítások átvezetése után 2022.09.14-én 

jóváhagyta a Bizottság. 

 

A Duna Transznacionális Együttműködési Program 2021-27-es pénzügyi kereteinek 

terhére az új felhívás 2022-ben megjelent, 3 projektet készítettünk elő és adtunk be 
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jóváhagyásra. A 2014-2020-as időszakra vonatkozó program támogatásával 1 projektünk, a 

RESTART projekt megvalósítása folyt és záródott le 2022.12.31-el.  

 

Az Interreg Europe Támogatási Program 2014-2020-as programozási időszakra 

rendelkezésre álló támogatási keretéből  1 nyertes projektünk megvalósítása folyt 2022 évben.  

 

A Central Europe Támogatási Program 2021-27-es programozási időszakra vonatkozó 

pályázati felhívás keretére történő pályázatok benyújtási határideje 2022. február 23. volt, 4 

pályázatot készítettünk elő, 1 pályázatunk nyert és kezdhetjük a megvalósítását 2023-ban. 

 

2021 évben nyert a Europe for Citizens programból támogatást a SOLICO elnevezésű 

pályázatunk, melynek megvalósítása jelenleg van folyamatban.  

 

2021 évben nyertük el a támogatást az EUKI (European Climate Initiative) Programból 

támogatott, HINGE elnevezésű projektünkre. Ennek megvalósítása folyamatosan zajlott 2022-

ben.  

 

A megvalósítás alatt álló projektjeinknél 2022-ben összesen 7 esetben, 7 különböző projektnél 

került sor a Fist Level Control (FLC) által elvégzett helyszíni ellenőrzésre. Az ellenőrzések 

eltérést, hiányosságot nem állapítottak meg, így a 2014-2020-as időszakban eddig elvégzett 

projektmenedzsment és pénzügyi menedzsment során minden projektünk esetében valamennyi 

szakmai és pénzügyi jelentésben, elszámolásban leadott forrásigényünk jogos és elszámolható 

volt az illetékes ellenőrző hatóságok hivatalos visszajelzései szerint.   

A Vas Megyei Önkormányzat testvérmegyei kapcsolataira és multilaterális szervezetekben 

betöltött tagságára 2022-ben is rányomta a bélyegét a COVID-19 világjárvány, az 

együttműködés intenzitása az előző évhez képest viszont lényegesen intenzívebb volt.    

 

A nemzetközi csoport felelős munkatársainak feladata volt a kapcsolattartás, az online és 

személyes találkozókon történő részvétel (pl. Alpok-Adria Szövetség rendezvényei), a RegHub 

(Uniós szakpolitikák végrehajtásának felülvizsgálatát szolgáló regionális központok hálózata) 

által megvalósított online konzultációk Vas megyei koordinációja, a Muravidéki Magyar 

Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsával kötött együttműködési megállapodásban vállalt 

feladatok teljesítése, valamint a megyei közgyűlés elnökének Régiók Európai Bizottsági 

tagságával kapcsolatos feladatok ellátása.  

 

A nemzetközi csoport három, 2022-re halasztott hazai támogatási forrást elnyert pályázata 

közül kettő (Értékturizmus Vas megyében, 49. Mogersdorf Nemzetközi Kultúrtörténeti 

Szimpózion) sikeresen megvalósult, a X. Ars Pannonica Nemzetközi Képzőművészeti Tárlatot 

végül nem szerveztük meg.  

 

Több szervezet részéről kaptunk megkeresést 2022. év során, melyek célja, hogy közös 

pályázatok készüljenek. Ezeken a műhelymunkákon a csoport kollégái részt vettek, igény 

esetén megszervezték azokat, tapasztalataikkal alakították és alakítják a pályázat tartalmát, 

képviselték a hivatalt és a megye érdekeit.  

 

A nemzetközi csoport által 2022 évben kezelt projektek költségvetése: 

 

Projekt címe 

A VMÖH 

költségvetése a 

projektben (EUR)* 

A VMÖH 

költségvetése a 

projektben 

(Ft)* 
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Veloregio (Közös határon átnyúló 

kínálat fejlesztése és megvalósítása 

az osztrák-magyar határtérség 

kerékpáros régióiban) 

198 850,00 79 540 000 

 

ThreeT (Thematic Trail Trigger) 182 874,00 73 149 600  

WomEn-Puls: Women Enhancing 

Public Sector/Női foglalkoztatás 

erősítése a közszférában 

253 000,00 101 200 000 

 

DigiUp4.0 117 425,68 46 970 272  

border(hi)stories 193 428,50 77 371 400  

SI-HU PRO 180 000,00 72 000 000  

RESTART Danube 71 550,00 28 620 000  

REIN-Forest 161 000,00 64 400 000  

SOLICO 11 000,00 4 400 000  

EUKI HINGE 100 026,00 40 010 400  

Értékturizmus Vas megyében 4 500 1 800 000  

49. Mogersdorf Nemzetközi 

Kultúrtörténeti Szimpózion 
15 000 6 000 000 

 

 

*400 Ft/EUR árfolyammal számolva 

 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, a beszámolót fogadja el. 

 

 

Határozati javaslat 

 

Vas Vármegye Közgyűlése a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2022. évi működéséről 

szóló beszámolót elfogadja. 

Felelős: dr. Balázsy Péter jegyző 

Határidő: azonnal   

 

 

Szombathely, 2023. február 1. 

 

       dr. Balázsy Péter sk. 

        

 

 

 


